
 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. november 20. 

Nyomtatott és online sajtó 
 

Magyar Levente: fantasztikus siker a tíz éve meghirdetett Vajdasági 

Gazdaságfejlesztési Program 
2025. november 19. – MTI, Vasárnap.hu, Vajma.info 

Fantasztikus siker a tíz éve meghirdetett Vajdasági Gazdaságfejlesztési Program, amelynek a 

keretében mostanra csaknem 200 milliárd forintnyi beruházás jött létre a helyi magyarság 

támogatása érdekében - jelentette ki Magyar Levente, a Külgazdasági és Külügyminisztérium 

parlamenti államtitkára szerdán a Facebookra feltöltött videójában. Az államtitkár arról 

számolt be a friss bejegyzésében, hogy pontosan tíz évvel ezelőtt jelentették be a Vajdasági 

Gazdaságfejlesztési Programot a térségben élő magyarok támogatása érdekében. "A programra 

azért lett szükség, mert a vajdasági magyarságot gazdaságilag, üzletileg, egzisztenciálisan meg 

kellett erősítenünk, miután a 20. század megtépázta ezt a közösséget, s a 21. sem indult 

számukra fényesen, hiszen akkor még gazdasági értelemben Szerbia nagy bajban volt" - 

hangsúlyozta. Tudatta, hogy a vajdasági magyar gazdálkodók és vállalkozók lehetőséget kaptak 

a kormánytól a vállalkozásuk fejlesztésére, akár a turizmus, akár az ipar, akár a mezőgazdaság 

területén. "Ehhez csak egy kis részt kellett nekik hozzátenni, és így tudtak előrelépni a saját 

vállalkozásukban" - mutatott rá. 

 

Új lehetőség fiatal kutatók számára: elindult a Répás Zsuzsanna 

Ösztöndíjprogram 
2025. november 19. – maszol.ro, Krónika, ma7.sk, Felvidék.ma, kárpátalja.ma, Pannon RTV 

Az Edutus Egyetem elindítja a Répás Zsuzsanna Ösztöndíj Programot a magyar 

Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárságának támogatásával – közölte az egyetem. A 

4. és 5. évfolyamos, MSc-s, illetve doktori hallgatóknak, doktorjelölteknek szól a lehetőség. Öt 

pályázó nyerhet támogatást. „A kezdeményezés a magyarországi és a szomszédos országok 

felsőoktatási intézményeiben tanuló, 4. és 5. évfolyamos, MSc-s, valamint doktori képzésben 

részt vevő hallgatók, továbbá abszolutóriummal rendelkező doktoranduszok és doktorjelöltek 

számára nyújt egyedülálló kutatási lehetőséget” – áll az egyetem felhívásában. „Az 

ösztöndíjprogram célja, hogy méltó módon ápolja és megismertesse a 2023-ban elhunyt Répás 

Zsuzsanna államtitkár asszony életművét és szakmai örökségét a Kárpát-medence fiatal 

kutatóival” – áll az egyetem közleményében.   

 

Áder János: jó döntés volt 1989-ben a parlamentáris berendezkedés mellett 

dönteni 
2025. november 19. – MTI, Demokrata, Magyar Hírlap,  

Jó döntést hoztak 1989-ben arról, hogy Magyarország alkotmányjogi berendezkedése 

parlamentáris demokrácia legyen - mondta Áder János a tíz elnöki évéről szóló interjúkötet 

szerdai bemutatóján Budapesten. Áder János hangsúlyozta, a rendszerváltoztatással 
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"alkotmányos honfoglalás" történt, amikor különösebb zökkenők és fennakadások nélkül át 

tudtak állni többpárti rendszerre. Kiemelte azt is, hogy Magyarország az egyetlen, ahol 1990 

óta nem volt előrehozott választás, mert mindenki kitöltötte a ciklusát. Ennek kapcsán 

rámutatott: a kormányzati stabilitás politikai, társadalmi és üzleti szempontból is előny. Áder 

János jelentős eredményei között említette, amikor a szerb elnökkel sikerült megegyezniük 

arról, hogy emlékművet emeljenek a vajdasági Csúrogon a második világháború alatt és után 

kivégzett magyar és szerb áldozatok emlékére. Felidézte, az, hogy a közös főhajtáson túl ő maga 

is bocsánatot kért a szerb parlamentben a magyarok által a szerbek ellen elkövetett bűnökért, 

fontos mérföldköve volt annak, hogy ma kifejezetten baráti a viszony Szerbia és Magyarország 

között. 

      
Átadták a Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórház felújított rendelőintézetét 
2025. november 19. – maszol.ro, Krónika, Székelyhon.ro 

Elkészült a Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórház rendelőintézetének felújítása, az 

újjávarázsolt épületben még ebben az évben fogadják a betegeket, amint minden szükséges 

engedély rendelkezésre áll ehhez. Az új járóbeteg-rendelőben minden szakrendelő egy helyen 

lesz. A munkálatok összértéke meghaladja a 21 millió lejt, a szükséges finanszírozást az RMDSZ 

által vezetett Fejlesztési, Közigazgatási és Közmunkálatokért felelős minisztérium biztosította. 

A meghívottak közül elsőként a kórház fenntartójának, Hargita Megye Tanácsának 

képviseletében Bíró Barna Botond elnök lépett a mikrofonhoz. Mint fogalmazott: a 

rendelőintézet felújítással egy átfogó, többéves fejlesztési folyamat újabb mérföldkövét jelenti. 

„A célunk világos: a megye lakossága egy helyen, gyorsabban és magasabb szakmai színvonalon 

jusson hozzá az egészségügyi szolgáltatásokhoz. Ezzel nemcsak a várakozási időt csökkentjük, 

hanem a kórház szakmai presztízse is tovább erősödik. A mai nap ennek a célnak a 

megvalósítását hozza közelebb számunkra” – mondta a megyei tanács elnöke. Hozzátette: a 

szolgáltatások minőségének javítása közvetlenül hat az életkörülményekre, a lakosság 

életminőségére és a közbizalom erősödésére is. 

 

Decemberben indul 60 plusz, a szépkorúaknak szóló országos magazin 
2025. november 19. – maszol.ro 

December közepén elindítja az RMDSZ a 60 pluszt, a szépkorúaknak szóló országos magazint 

– írja Facebook oldalán Kelemen Hunor. A 60 pluszt 2023 ősze óta Sepsiszentgyörgyön adta 

ki a helyi önkormányzat, ingyenesen terjesztették. A magazin olyan írásokat tartalmaz, 

amelyek érdekesek lehetnek az idősek számára, ezt teszik most országossá. Az RMDSZ elnöke 

bejegyzésében úgy fogalmazott: „Régóta figyelem, hogyan működik Sepsiszentgyörgyön a 60 

plusz: egy tükör, amelyben annak a nemzedéknek az arca jelenik meg, amely felépítette 

falvainkat, városainkat, megőrizte a nyelvünket, és megtartotta a közösséget akkor is, amikor 

könnyebb lett volna feladni. Most ezt a jó példát emeljük országos szintre.” Kelemen Hunor 

kiemelte: hiszi, hogy a 60 plusz találkozási pont lesz: generációk, történetek találkozása, és sok 
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derűt hoz időseinknek. „Egy lap, amelyet jó várni, jó kézbe venni – és jó továbbadni a 

családban” – írja. 

 

A tervezett ütemben halad a csíkszeredai kórház új sürgősségi betegellátójának 

építése 
2025. november 19. – maszol.ro 

Az előzetes számításoknak megfelelően halad a Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórház új 

sürgősségi betegellátó egységének építése. A kivitelezés egy évvel ezelőtt kezdődött el és 2026. 

végéig fejeződhet be, a beruházás értéke 70 millió lej. Szerdán a kórház felújított 

rendelőintézetének átadása után Kelemen Hunor, az RMDSZ szövetségi elnöke, Tánczos Barna 

miniszterelnök-helyettes, Cseke Attila fejlesztési, közigazgatási és közmunkálatokért felelős 

miniszter dr. Konrád Judit menedzser vezetésével megtekintették a kórház Sürgősségi 

Betegellátó Egységénél (UPU) zajló munkálatokat.  

 

Csak jövőben döntenek Borboly Csabáék fellebbezéséről 
2025. november 19. – Székelyhon.ro 

Elhalasztotta szerdán a Marosvásárhelyi Ítélőtábla azoknak a fellebbezéseknek a tárgyalását, 

amelyeket a Borboly Csaba és 12 másik személy elleni büntetőper vádlottjai nyújtottak be az 

elsőfokú ítélet kihirdetése után. Szeptemberben azért halasztották el a büntetőperben 

benyújtott fellebbezések tárgyalását, mert korábban az ország összes bíróságának bírói 

testületei arról döntött, hogy tevékenységük felfüggesztésével próbálják megakadályozni a 

bírák nyugdíjazási feltételeinek megváltoztatását. Noha ez a tiltakozás időközben véget ért, és 

ismét folyamatosak a tárgyalások, a szerdára kitűzött időpont sem hozott semmilyen 

előrelépést az ügyben. Mint Sergiu Bogdan, Borboly Csaba védőügyvédje kérdésünkre 

elmondta, a halasztás oka most az volt, hogy a fellebbezést tárgyaló bírói testület egyik tagja 

szakmai elfoglaltsága miatt nem lehetett jelen, így hiányában nem lehetett megtartani a 

tárgyalást.  

         
Újabb fiatal vezetőket köszönthet köreiben a Szlovákiai Magyar 

Cserkészszövetség 
2025. november 19. – ma7.sk, Felvidék.ma  

31 új őrsvezetővel gazdagodott a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség közössége. A 31 fiatal 

sikeresen elvégezte a 2025-ös Őrsvezetőképző tábort, amit immár 35. alkalommal szervezett 

meg a Cserkészszövetség. A képzés már tavasszal elkezdődött, amikor is a jelentkezők 

különböző előfeladatok által számot adhattak a már meglévő  cserkésztudásukról. Ezután 

kaptak meghívást az Őrsvezetőképző táborba, ami júliusban az Olvár-völgyben (Palást) került 

megrendezésre. A jelöltek megismerkedhettek a cserkészek módszertanával, fejleszthették 

csoportvezetői képességeiket és kreativitásukat. A képzés lezárására, a Záróképzőre 

novemberben, Szímőn került sor. Ezen a hétvégén is számos érdekes program várt a jelöltekre. 
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Különböző előadásokat hallgathattak meg a kommunikáció, a gyermekvédelem és a motiváció 

témakörében, valamint a társaik által szervezett izgalmas akadályversenyen is összemérhették 

rátermettségüket a cserkészek. 

 

A Magyar Szövetséget ismét a parlamentbe mérték 
2025. november 19. – ma7.sk 

Ha a parlamenti választásokat novemberben tartották volna, az Infostat Szociális 

Kutatóközpont felmérése szerint a jelenlegi ellenzéki PS nyert volna a szavazatok 21,1 

százalékával. A második helyen a kormánypárti Smer–SD végzett volna 16,7 százalékkal – 

derül ki az Infostat honlapján közzétett felmérésből. A Hlas–SD 11,5 százalékkal a harmadik 

helyre került volna. Őt követte volna a KDH 9,1 százalékkal, a Republika 7,8 százalékkal, 

valamint az SaS 7 százalékkal. A Demokratati és a Slovensko egyaránt 6–6 százalékot kapott 

volna. A Magyar Szövetség éppen a bejutási küszöbön állna 5 százalékkal. A parlamentbe nem 

jutott volna be a jelenleg kormányon lévő SNS (3 százalék), a Sme rodina (2,3 százalék), a 

Demokratikus Párt (1,1 százalék), valamint más pártok és mozgalmak, amelyek 1 százalék alatt 

szerepeltek. 

 

A kevéssé ismert 1945-ös év – ami a szlovákiai magyarok történetét is 

meghatározta 
2025. november 19. – Új Szó  

1945 – egy új kezdet éve Csehszlovákia határmenti területein címmel rendeztek kétnapos 

tudományos konferenciát a Fórum Kisebbségkutató Intézet (FKI) somorjai központjában. A 

szakemberek egy, a (cseh)szlovákiai magyarok számára kulcsfontosságú, de kevésbé ismert 

időszak egy-egy témájáról adtak elő. Simon Attila történész, FKI-igazgató lapunknak 

elmondta, a szlovák nyelvű konferencia egyik apropóját az az egyszerű tény adta, hogy idén van 

az 1945-ös események 80. évfordulója. „Másrészt ez egy fontos év. Sokszor beszélünk 1948-ról, 

de Csehszlovákia sorsa valójában már '45-ben, sőt már 1943-ban a szovjet-csehszlovák 

szerződéssel eldőlt, de annak is igazából '45-ben kezdődött el a megvalósítása. Másrészt ez az 

esztendő valakinek ez a felszabadulást, másoknak pedig egy újabb megszállás kezdetét 

jelentette. Sok vizsgálati szempont van tehát, ami különösen érdekessé teszi a történész 

számára“ – fejtette ki. 

 

Révbe ért fesztivál 
2025. november 19. – Felvidék.ma  

Komárom ismét a kultúra fővárosává válik novemberben: 18–22. között rendezik meg a XIV. 

Fonográf Fesztivált a Hagyományok Háza Hálózat – Szlovákia szakmai támogatásával. A 

programsorozatban helyet kapnak koncertek, könyvbemutatók, táncszínházi előadások és 

családi programok. Az idei fellépők között olyan nevek szerepelnek, mint Charlie, a balkáni 

rézfúvós zene világsztárja, a Boban Marković Orkestar, valamint az Ifjú Szivek Táncszínház és 

a Magyar Állami Népi Együttes. A fesztivál különlegessége, hogy a hagyományőrzés és a kortárs 

művészet egyedi harmóniában találkozik, így minden korosztály számára kínál élményt. A 
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Fonográf Fesztivál mára a felvidéki magyar kultúra egyik legszínesebb ünnepévé vált, ahol a 

közönség egyszerre élvezheti a népzene, a világzene, az irodalom és a színház gazdag kínálatát. 

     
10 éves a Vajdasági Gazdaságfejlesztési Program 
2025. november 19. – Pannon RTV, vajma.info, Magyar Szó 

Csaknem 200 milliárd forintnyi beruházás valósult meg a tíz éve elindított Vajdasági 

Gazdaságfejlesztési Program keretein belül. Magyar Levente, a magyar Külgazdasági és 

Külügyminisztérium parlamenti államtitkára Facebook videójában azt mondja, ez fantasztikus 

hír, ugyanis a program célja az volt, hogy a vajdasági magyarság gazdaságát megerősítsék, 

elsősorban a mezőgazdaság, az ipar és a turizmus fejlesztésével. A beruházások többsége a 

mezőgazdasági termelőágazatban valósult meg. A támogatások fiatal családok 

otthonteremtésére és kezdő vállalkozások indítására is kiterjedtek. A magyar államtitkár 

hangsúlyozta, a fejlesztések új perspektívát nyitottak és hozzájárultak ahhoz, hogy minél 

többen maradjanak szülőföldjükön. A program első tíz éve során több mint 16 ezer pályázat 

részesült támogatásban, mintegy 90 milliárd forint értékben, ami összesen 183 milliárd 

forintnyi beruházást eredményezett 170 vajdasági településen. 

 

Elkészült a II. Terület- és Gazdaságfejlesztési Stratégia tervezete 
2025. november 19. – Pannon RTV, Hét Nap 

Tíz hónap megfeszített munka után, 88 szakértő részvételével, elkészült a II. Vajdasági Magyar 

Közösség Terület- és Gazdaságfejlesztési Stratégiájának tervezete - közölte a közösségi 

médiában megosztott bejegyzésében dr. Pásztor Bálint. A Vajdasági Magyar Szövetség elnöke 

kiemelte, csütörtöktől indul a közvita, amely két hónapon át ad lehetőséget mindenkinek arra, 

hogy véleményt mondjon, javaslatot tegyen és alakítsa a dokumentum végső formáját. Ez a 

stratégia nem elméleti tanulmány, hanem a közös jövőképünk - hangsúlyozta dr. Pásztor 

Bálint. Az első fejlesztési program eredményei – több mint 16 ezer nyertes pályázat, közel 15 

ezer megőrzött vagy létrejött munkahely, több ezer új otthon, vállalkozás és mezőgazdasági 

beruházás – bizonyították, hogyha közösen tervezünk, akkor érezhetően több vajdasági magyar 

választja a szülőföldön maradást - húzta alá a VMSZ elnöke. 

 

Mladićot éltető graffitik miatt tiltakozik a VMDK 
2025. november 19. – vajma.info 

„Szabadka nem válhat a gyűlölet városává”.  A Vajdasági Magyarok Demokratikus Közössége 

(VMDK) súlyos aggodalmát fejezte ki amiatt, hogy Szabadka központjában – a Városháza és az 

Alapfokú Bíróság közvetlen közelében – Ratko Mladićot dicsőítő graffitik jelentek meg. A párt 

közleményében hangsúlyozza: elfogadhatatlan, hogy a legsúlyosabb háborús bűnök miatt 

elítélt volt katonai vezetőt magasztaló üzenetek zavartalanul maradhatnak a városban, és a 

hatóságok nem tesznek semmit azok eltávolításáért. A VMDK szerint Szabadka politikai 

légköre egyre feszültebbé vált, a városvezetést adó SNS–SPS–VMSZ koalíció pedig a 

kilencvenes évek hangulatát idézi vissza, amelyben a megfélemlítés és az elhallgattatás 
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dominál. A közlemény kiemeli: miközben egyre többen tiltakoznak az ország és Vajdaság romló 

helyzete miatt, a városvezetés teljes közönyt tanúsít, még akkor is, amikor diákok és aktivisták 

kétségbeesett formában fejezik ki elégedetlenségüket. 

 

Magas rangú tudományos elismerésben részesült Várady Tibor 
2025. november 19. – Pannon RTV, Magyar Szó 

A Szerb Tudományos és Művészeti Akadémia ünnepélyes keretek között emlékezett meg 

alapításának napjáról. A SANU székházában tartott rendezvényen Várady Tibor és Nikola 

Konjević akadémikusok díjat vehettek át. Az egybegyűlteket Zoran Knežević akadémikus, a 

Szerb Tudományos és Művészeti Akadémia elnöke köszöntötte. Beszédében hangsúlyozta a 

könyvek, a tudományos munkák és a könyvtárak kiemelt szerepét. Az akadémikus kiemelte, 

hogy napjainkban mind a döntéshozók, mind a tudomány és annak eredményei iránti bizalom 

megingott, és ennek helyreállítása alapvető fontosságú lenne. 

 

Orvosi berendezések beszerzését támogatja a Tartományi Kormány 
2025. november 19. – Pannon RTV 

A Tartományi Kormány 30 millió dinárral finanszírozza orvosi berendezések beszerzését a 

Vajdasági Onkológiai Intézet és a Nagykikindai Közkórház számára. A Tartományi Kormány 

ülésén arról is döntöttek, hogy a Kúla község területén lévő helyi utak és utcák karbantartására 

is 30 millió dinárt fordítanak. Továbbá pedig több mint 7 millió dinárból felújítják a 

törökbecsei Miloje Čiplić Általános Iskola tornatermét és tantermeit, biztosítva a diákok jobb 

oktatási és sportolási körülményeit, ugyanis a testnevelés órákat jelenleg a helyi 

sportcsarnokban tartják. 

 

Újvidéki Prózanapok a Forum Könyvkiadó Intézetben 
2025. november 19. – vajma.info 

A Forum Könyvkiadó Intézet november 25-én és 26-án rendezi meg az Újvidéki Prózanapokat, 

amelyre szeretettel várják az érdeklődőket a kiadó székházának harmadik emeleti 

tanácstermébe (Vojvoda Mišić u. 1/III.). A kétnapos irodalmi program a Magyar Szépproza 

Napjához és a Jókai 200 emlékévhez kapcsolódik, rangos vajdasági és magyarországi alkotók 

közreműködésével. A rendezvény november 25-én, kedden 17 órakor kezdődik Silling István 

Szobrok a polc alól című kötetének bemutatójával, amelyről Antalovics Péter beszélget a 

szerzővel. Ezt 18.30-kor Várady Tibor Lópasszus és történelem című könyvének bemutatója 

követi, Sági Varga Kinga moderálásában. 

 

Nagyasszonyok nyomában 
2025. november 19. – Hét Nap 

Jubilál a Kárpát-medencei Honismereti Verseny. November 14-én az Észak-bácskai Magyar 

Pedagógusok Egyesületének szervezésében immáron harmincadik alkalommal rendezték meg 

a Kárpát-medencei Honismereti Versenyt, melynek az idén is a szabadkai Széchenyi István 

Általános Iskola adott otthont. Az idei megmérettetés a Magyarország királynői, királynéi és 

V
a

jd
a

sá
g

  

https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/magas-rangu-tudomanyos-elismeresben-reszesult-varady-tibor
https://pannonrtv.com/rovatok/politika/orvosi-berendezesek-beszerzeset-tamogatja-tartomanyi-kormany
https://www.vajma.info/cikk/kultura/16897/Ujvideki-Prozanapok-a-Forum-Konyvkiado-Intezetben.html
https://hetnap.rs/cikk/Nagyasszonyok-nyomaban-55580.html


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. november 20. 

nagyasszonyai témára épült. Az általános és középiskolás csapatoknak először egy prezentációt 

kellett bemutatniuk, ezt követte egy írásbeli rész, majd a verseny kreatív feladattal zárult. 

Összesen huszonöt csapat érkezett Vajdaság egész területéről, valamint egy Szegedről is. 

 

Nyílászárócsere Kispiac Helyi Közösségének épületén 
2025. november 19. – Hét Nap, Magyar Szó, Pannon RTV 

Magyarkanizsa Önkormányzatának támogatásával felújították Kispiac Helyi Közösségének 

épületét, melyben az iroda mellett posta, könyvtár, eskettetőterem és anyakönyvi hivatal 

található. A befejezett munkálatokat ma kora délután Fejsztámer Róbert, Magyarkanizsa 

polgármestere látogatta meg. Szarapka Ede, Kispiac Helyi Közössége Tanácsának elnöke a 

sajtónak adott nyilatkozatában elmondta, hogy az épületen a nyílászárókat cserélték ki. 

       
A kormányzat törvényjavaslatot készít elő a kisebbségi nyelvek szerepének 

erősítésére. Az ukránosítás hívei háborognak 
2025. november 19. – Kárpátalja lap 

Az Etnopolitikai és Lelkiismereti Szabadság Állami Szolgálata (Derzsetnopolitiki) 

kezdeményezte egy, az orosz és más nemzeti kisebbségi nyelvek szerepének megerősítését célzó 

törvényjavaslat elfogadását – derül ki több, az ukránosítást előmozdítani igyekvő civil szervezet 

felháborodott nyilatkozatából, amelyet Volodimir Vjatrovics képviselő, az Ukrán Nemzeti 

Emlékezet Intézet volt igazgatója tett közzé Facebook-oldalán, s amelyről a strana.today 

számolt be november 12-én. A nyilatkozat szerint a Derzsetnopolitiki megküldte a nyelvi 

törvényjavaslatot egyeztetésre a minisztériumoknak és hivataloknak. A dokumentum előírná a 

kisebbségi nyelvek használatát a szolgáltatások terén, a sportban, a tudományos 

publikációkban és a konferenciákon. „Ráadásul egyáltalán nemcsak a magyarról, a románról 

vagy a lengyelről van szó, hanem más nyelvekről is, elsősorban az oroszról” – mutatnak rá a 

nyilatkozat aláírói. 

 

Ferenc Viktória: minden alkalmat kihasználunk arra, hogy felhívjuk a figyelmet a 

kárpátaljai magyarok valós helyzetére 
2025. november 19. – MTI, Kárpátinfo.net 

"A jelenlegi geopolitikai helyzetben a kárpátaljai magyarság érdekében tett felszólalásainkat 

övező brüsszeli közöny nem riaszt vissza minket attól, hogy minden alkalmat kihasználjunk 

arra, hogy felhívjuk a figyelmet a kárpátaljai magyarok valós helyzetére" - jelentette ki Ferenc 

Viktória, a Fidesz európai parlamenti (EP-) képviselője Brüsszelben a X. Kárpátalja-napon 

szerdán. A brüsszeli Liszt Intézetben tartott rendezvényen Ferenc Viktória magyar 

újságíróknak nyilatkozva azt mondta, az immár tizedik alkalommal tartott Kárpátalja-nap 

felhívja a figyelmet a kárpátaljai magyarok aktuális problémáira, köztük az orosz-ukrán háború 

okozta mentális egészség kérdésére. Szavai szerint kevés szó esik az immár közel négy éve tartó 

háború emberi hatásairól, arról, hogy a hátországban mit élnek át az emberek, köztük a 

K
á

rp
á

ta
lj

a
 

V
a

jd
a

sá
g

  

https://hetnap.rs/cikk/Nyilaszarocsere-Kispiac-Helyi-Kozossegenek-epuleten-55583.html
https://karpatinfo.net/kozelet/europai-unio-brusszel-karpatalja-nap-ep-kepviselo-2025-11-20
https://karpatinfo.net/kozelet/europai-unio-brusszel-karpatalja-nap-ep-kepviselo-2025-11-20


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. november 20. 

kárpátaljai magyarok. "Beszélni kell a családok szétszakítottságáról, arról, hogy gyerekek apa 

nélkül nőnek fel, vagy arról, hogy a nők férfiszerepekbe kényszerülnek. Beszélni kell a kicsi 

gyerekekre, az elmagányosodó idős emberekre nehezedő mentális teherről" - fogalmazott. 

 

A beregszászi magyar konzulátus új vezetőjével egyeztetett a megyei 

közigazgatás 
2025. november 19. – KISZó, Kárpátalja.ma, Karpat.in.us 

Magyarország Beregszászi Konzulátusa új vezetőt kapott: Vida László személyében egy nagy 

tapasztalattal rendelkező, hosszú éveken át Kárpátalján szolgáló diplomata állt hivatalba. A 

diplomata a Magyarország Ungvári Főkonzulátusának első beosztott konzuljaként dolgozott 

korábban – olvasható a megyei közigazgatás vezetőjének közösségi oldalán. Az új konzul első 

hivatalos találkozóját Roman Szarajjal, a Kárpátaljai Megyei Tanács elnökével és Miroszláv 

Bileckijjel, a Kárpátaljai Megyei Katonai Közogazgatás vezetőjével tartotta, akikkel 

áttekintették a jövőbeli együttműködés fő irányait. 

 

A kárpátaljai magyar elhunyt katonák lelkiüdvéért tartottak szentmisét 

Debrecenben 
2025. november 19. – Karpat.in.ua 

A kárpátaljai magyar elhunyt katonák lelkiüdvéért tartottak szentmisét Debrecenben, valamint 

csatlakoztak a Jónak lenni Jó című műsor felhívásához is, amely idén nehéz sorsú, magára 

hagyott kárpátaljai gyermekek javára gyűjt. Szegedi Kálmán, a Debreceni Jézus Szíve 

egyházközség plébánosa elmondta: több kárpátaljai magyar tagja a közösségüknek, így a 

megemlékezés és a jótékonykodás kiemelten fontos volt számukra. 

 

A tiszakeresztúri menekültszállót támogatta a Máltai Szeretetszolgálat 
2025. november 19. – Karpat.in.ua 

A Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat az anyaországi lovagrenddel karöltve az orosz -

ukrán háború kirobbanása óta folyamatosan támogat olyan kárpátaljai menekültszállókat, 

ahová a frontvonal környékéről érkező kelet- ukrajnai menekülteket fogadtak be. Az egyik ilyen 

szálló Tiszakeresztúron található, egy korábban bentlakásos iskolaként működő intézmény, 

ahol 69 nő és gyermek lelt oltalomra. Ide az elmúlt években folyamatosan szállítottak tartós 

élelmiszereket, higiéniai termékeket, fűtőberendezéseket és természetesen ruházatot. Az 

intézményben az egyre nehezedő helyzetet felmérve döntöttek úgy, hogy egy önfenntartó 

gazdaságot alakítanak, hogy legalább az alapvető élelmiszereket saját maguk tudják 

megtermelni, a menekültekkel közösen. Ezt a projektet karolta fel a Máltai Szeretetszolgálat 

úgy, hogy megvásárolt az intézmény részére egy traktort és a hozzá tartozó eszközöket, melynek 

segítségével egy nagyobb földterületet is meg tudnak majd művelni. A beszerzést nemzetközi 

támogatással valósították meg. 
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DKMÖNK: növelték a tanulmányi támogatásokra szánt összeget 
2025. november 19. – Népújság 

A Dobronak Községi Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség (DKMÖNK) Tanácsa hétfői 

ülésén döntött a 2025/26-os tanévi felsőfokú tanulmányi támogatásra kiírt pályázatra 

beérkezett kérelmekről. A költségvetési tételt is növelték. A pályázaton 14 egyetemista indult, 

mindnyájan elnyerve a tanács támogatását. Az önkormányzat az e célra jóváhagyott 

költségvetési keretét – mely a tavalyival azonos 12 ezer euró volt – további kétezer euróval 

növelte, így a 14 ezer eurós keretből minden pályázatnyertes egyetemista egy évig havi 83 euró 

ösztöndíj-kiegészítő támogatásban részesül. Az ösztöndíjasok zöme a Maribori Egyetem 

hallgatója (számítástechnika, médiakommunikáció pszichológia, mezőgazdaság, gépészet, jog, 

ápolói, illetve osztálytanítói szak), míg egy pályázó a Ljubljanai Zeneművészeti Egyetemen 

hallgatója. 

 

CROSSDEST projekt Bánután: helyi termékek a turisztikai kínálatban 
2025. november 19. – Népújság 

A Pannon Európai Területi Társulás a CROSSDEST szlovén–magyar határon átnyúló projekt 

keretében kedden szakmai workshopot szervezett Bánután. A műhelymunka az október 

második felében Lentiben megtartott rendezvény szakmai folytatása volt. A középpontban 

ezúttal a helyi termelők és a turisztikai szolgáltatók gyakorlati együttműködése állt. A 

résztvevők konkrét példákon keresztül ismerhették meg, hogyan épülhetnek be a helyi 

termékek a határ két oldalán működő turisztikai kínálatba és milyen új lehetőségeket kínál a 

térségben a közös fejlesztés. A Bánutai Mintagazdaságban szervezett műhelymunkán a szlovén 

és magyar jó gyakorlatok bemutatása, többek között a Muravidéki Mintagazdaság és a Maribori 

Egyetem tapasztalatainak átadása zajlott, de szó volt az interaktív tudásmegosztásról és a közös 

tervezésről a termelők és a szolgáltatók bevonásával. 

 

Dobronakon a Lendvai Egészségház új alapító okiratáról 
2025. november 19. – Népújság 

Dobronak Község Tanácsa november 12-i ülésén több fontos napirendi pontot tárgyalt, köztük 

a kétéves költségvetés-tervezetet, az óvodai áremelést, valamint a Lendvai Egészségház (EH) 

új, közös alapító okiratáról szóló javaslatot és az EH Alapítói Tanácsának létrehozására 

vonatkozó rendeletet. Az ülésen Kardinar Marjan polgármester megjegyezte, hogy Lendva 

Község anélkül, hogy egyeztetett volna a többi hat alapító községgel, mindkettő rendeletet 

elkészítette és második olvasatban már el is fogadta. Dobronak Község Tanácsa azonban 

mindkét rendelettervezethez módosító javaslatokat tett: az alapító rendeletben a tanács 

összetételénél azt javasolja, hogy az egészségház 11 tagú tanácsában minden alapító község egy-

egy képviselővel rendelkezzen (Lendva mint a legnagyobb alapító kettőt tervezett be magának), 

az alkalmazottak képviselőinek számát pedig a javasolt kettő helyett háromra növelnék. 
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A kisiparosok kormánykritikája 
2025. november 19. – Népújság 

A Lendvai Területi Kisipari és Vállalkozói Kamara november 14-én Nedelicán tartotta éves 

találkozóját, amelyen hagyományosan átadásra kerültek a jubileumi elismerések. Idén 35 

vállalkozó részesült elismerésben. Koren Marjan kamarai elnök ezúttal is a szektort terhelő 

kihívásokra, aktuális problémákra világított rá. „Idén jobb együttműködést vártunk a 

kormánytól, hiszen ezt ígérték a Gazdasági-szociális Tanácsba való visszatéréssel. A munkaidő 

nyilvántartása terén sikerült olyan változásokat elérnünk, amelyek életközelibb 

nyilvántartáshoz vezetnek. Arra törekedtünk, hogy elhalasszuk a tartós gondozási járulék 

fizetését addig, amíg a szolgáltatás életbe nem lép. Tudni kell, hogy nem ellenezzük a tartós 

gondozást, de azt szeretnénk, ha akkor fizetnénk érte, amikor kivitelezésre is kerül. Nagy 

nehézségekkel küzdenek a fuvarozóink is, akik hátrányos helyzetben vannak a külföldi 

fuvarozókkal szemben. 

 

Makovecz nagysága előtt tisztelegtek 
2025. november 19. – Népújság 

A Héttorony Fesztivál lendvai eseményén a lendvai Színház- és hangversenyterem adott 

otthont a „Makovecz a nemzetközi térben” című programnak november 12-én. Az est folyamán 

kisfilmbemutatóra, valamint a StEfrem férfikar koncertjére került sor. A Héttorony Fesztivál, 

ami szerte a Kárpát-medencében a Makovecz Imre által tervezett épületekben zajlik, immár 

két évtizede „keveri össze” az utánozhatatlan épületeket és a megismételhetetlen zenei 

produkciókat, amik kétségkívül jól kiegészítik egymást. Az idei fesztivál keretében Lendván 

Fülöp Tibor, a Makovecz Imre Közhasznú Alapítvány kuratóriumi tagja köszöntötte az 

egybegyűlteket. Ezt követően a közönség Lila Cohen amerikai rendező kisfilmjét tekinthette 

meg, ami új nézőpontból mutatta be Makovecz Imre szellemi örökségét és hatását a világ 

építészetére.  

 

A mesék forgatagában 
2025. november 19. – Népújság 

A Muravidék idén először belépett a mesék színes forgatagába a magyar Országos 

Rajzfilmünnep keretében. A november 13-a és 15-e között zajló eseménysorozat keretében 

minden kétnyelvű óvodában és iskolában magyar rajzfilmeket nézhettek a gyerekek. De az 

ünnep különböző korosztályokat is megszólított: a Placcon az idősebbeket várták diplomafilm-

vetítéssel, míg a Bánffy Központban gyerekprogrammal zárult a rendezvény. Képünkön a 

lendvai óvodások váltanak éppen mozijegyet. Tizenegyedik alkalommal került sor 

Magyarország egyik legnagyobb kulturális eseményére, az Országos Rajzfilmünnepre, amihez 

a Muravidék először csatlakozott. A múlt hét végén több programmal várták a kicsiket és a 

nagyokat, hogy együtt élvezzék a magyar rajzfilmeket. 
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. november 19. – Kossuth Rádió 

 

Ferenc pápa kezdeményezésére 2017 óta november 19-e a szegények világnapja. Ez a dátum a 

magyarság számára is különös jelentőséggel bír, hiszen egybeesik Árpád-házi Szent Erzsébet 

halálának emléknapjával. Őt a keresztények a szegények, az árvák, az özvegyek és a ferences 

harmadrend védőszentjeként tisztelik. Ebből az alkalomból november 11-én, a világegyházhoz 

csatlakozva a Gyulafehérvári Főegyházmegye is megszervezte központi, kiemelkedő eseményét 

Csíksomlyón a szegények jubileumát. A kegytemplomban ünnepi szentmisét mutattak be, 

majd a főegyházmegye érseke a Gyulafehérvári Caritas gondozottjaival ebédelt a Jakab Antal 

Tanulmányi Házban.  

 

1944. novemberében, a II. világháború végén, 30 000 magyar férfit hurcoltak el Kárpátaljáról 

az úgynevezett háromnapos munkára, a málenkij robotra. Közülük több mint tízezren 

odavesztek. Kárpátalján nincs olyan magyar család, amelyet ne érintett volna a történtek, ezért 

is nevezik a kárpátaljai magyarság sorstragédiájának. A holokauszt túlélői a Gulág és Gupvi 

táboraiban című konferenciát a Gulág- és Gupvikutatók Nemzetközi Társasága, a Iustitia 

Gulág- és Gupvikutató Intézet és a Kárpátaljai Szövetség közösen szervezte.  

 

Az idei „Jónak lenni jó” adventi jótékonysági kampányban a közmédia a kárpátaljai KEGYES 

Alapítvány munkáját támogatja, amely évek óta azon dolgozik, hogy a nehéz sorsú, árva vagy 

elhanyagolt kárpátaljai gyerekek biztonságot, támogatást és szeretetteljes környezetet 

kapjanak. A gyűjtés célja, hogy forrást teremtsen a szervezet programjaihoz, fejlesztéseihez és 

az alapvető ellátás biztosításához. a nehéz sorsú gyermekek számára. A kampányban befolyt 

adományok közvetlenül a kárpátaljai gyerekeket segítik, akiknek sorsa a háború miatt 

különösen nehézzé vált.  

 

A Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Egyesülete a Kárpátalján élő 

látássérült gyerekek és felnőttek támogatását tűzte ki célul, több civil szervezet és 

magánszemély is segíti. NEM pénz adományt gyűjtenek, hanem tárgyi eszközöket, amelyeket 

közvetlenül adnak át a 10-30 éves kor közötti látássérülteknek, amikor 2025 decemberében 

vendégségbe érkeznek Nyíregyházára.  Az adományokat december 15-ig várják az Egyesület 

irodájába, olyan eszközöket, amelyek a látássérültek önálló életvitelét támogatják. Lehet ez 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Fehérbot, csörgőlabda, társasjáték, tapintható vagy beszélő óra, nagyító, hordozható laptop, 

hangszer, könyv olvasó.  

 

Hlavathy Zsuzsánna, a Barcasági Csángó alapítvány vezetője nemcsak népszerűsíti a magyar 

közösséget és annak hagyományait, hanem igyekszik elérni, hogy egyre többen 

megismerkedjenek a szinte már feledésbe merült énekekkel, mesékkel vagy kézműves 

tevékenységekkel.  

 

Vajdaságban a Magyar Nemzeti Tanács együttműködve a magyarországi székhelyű Fiatalok a 

Nemzetért Alapítvánnyal minden délvidéki magyar elsős kisdiákot és tanítójukat 

megajándékoz egy „Színezd újra a magyar történelmet!" című kiadvánnyal. Az első 

példányokat a tóthfalusi Arany János Általános Iskolában adták át kedden. 


